全国各地区最低工资标准出炉!

14个地区≥2000元

最低工资表迎来更新。

1月2日,人社部官网发布了全国各地区最低工资标准情况(截至2023年1月1日),上海月最低工资标准达到2590元,为全国最高。14个地区月最低工资标准达到2000元及以上。

新年多地上调最低工资标准

进入2023年,又有一些省份提高了 最低工资标准。

其中,自2023年1月1日起,河北省实行新的月最低工资标准三档分别为2200元、2000元、1800元。调整后,对应的小时最低工资标准分别为第一档每小时22元,第二档每小时20元,第三档每小时18元。

此外,自2023年2月1日起,贵州省最低工资标准调整为一类地区每月1890元,二类地区每月1760元,三类地区每月1660元。非全日制用工的小时最低工资标准为一类地区每小时19.60元;二类地区每小时18.30元;三类地区每小时17.20元。

上海月最低工资2590元 全国最高

根据《最低工资规定》,最低工资标准一般采取月最低工资标准和小时最低工资标准的形式。月最低工资标准适用于全日制就业劳动者,小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。

从月最低工资标准来看,上海月最低工资标准达到2590元,全国居首。其次是深圳,月最低工资标准达到2360元,第三名是北京,月最低工资标准达到2320元。

从小时最低工资标准来看,北京小时最低工资标准为25.3元,为全国最高。

值得注意的是,上海、北京的月最低工资标准"含金量"更高,因为这两个地区的月最低工资标准不含劳动者个人依



"双赢"举措

新华社发 刘道伟 作

法缴纳的社会保险费和住房公积金,而 是由用人单位另行缴纳。

14个地区月最低工资≥2000元

从人社部发布的全国各地区最低工资标准情况来看,第一档月最低工资标准在2000元及以上的地区已经增加到了14个

这些地区分别是上海(2590元)、深圳(2360元)、北京(2320元)、广东(2300元)、江苏(2280元)、浙江(2280元)、河北(2200元)、天津(2180元)、山东(2100元)、四川(2100元)、重庆(2100元)、福建(2030元)、湖北(2010元)、河南(2000元)。

一些待遇会随最低工资提高而上涨

最低工资标准的上涨,有哪些好处 呢? 谁会受益呢? 直接受益者是低收入劳动者。中国劳动学会特约研究员苏海南对中新财经记者表示,最低工资标准上调,对保障和改善低收入工薪劳动者及其赡养人口的基本生活非常重要,同时也会带动其他岗位工资水平、加班工资计算基数等提高。

另外,一些与最低工资标准挂钩的 待遇也会随着最低工资标准的上涨而提 高,包括失业保险金、医疗期内的病假工 资、试用期的工资以及单位停工、停业等 情况下职工的基本生活费,等等。

比如,各省(自治区、直辖市)要根据 本地实际,逐步将失业保险金标准提高 至最低工资标准的90%。

根据劳动合同法,劳动者在试用期的工资不得低于本单位相同岗位最低档工资或者劳动合同约定工资的百分之八十,并不得低于用人单位所在地的最低工资标准。

据中国新闻网 记者 李金磊

相关链接

什么是最低工资标准

最低工资标准指劳动者在法定工作时间提供了正常劳动的前提下,其雇主或用人单位支付的最低金额的劳动报酬。最低工资一般不包括加班工资,特殊工作环境、特殊条件下的津贴,也不包括劳动者保险、福利待遇和各种非货币的收入。

最低工资标准没上调或上涨缓慢 会影响员工哪些利益

主要体现在以下三个方面:

随着最低工资的提高,加班工资的最低计算基数、社保费的最低计算基数 也要提高。加班工资至少应该以最低工资为基数计算,平时、休息日、法定节假日的加班工资,至少是最低工资标准按照小时或者天数折算后的1.5倍、2倍、3倍计算。

到手工资

对于部分基层劳动者及销售人员来说,如果最低工资标准没有上调或上涨缓慢,意味着他们的到手工资有可能也会原地不动或增长得特别慢,这也是最直接的影响。

休带薪假

正常情况下,公司都会有一些带薪假期,比如年假、病假、产假、工伤假等,如果你的基本工资是按照最低工资标准设定的话,那么你休带薪假的时候就只能拿最低工资。此外,最低工资标准上调放缓或是幅度下降,意味着整个经济表现不佳,企业的生存环境恶化,实际经营利润也会受到压缩,在这种状况下员工的待遇也会受到影响。

公安部:严厉打击制售假冒涉疫药品违法犯罪活动

新华社北京1月2日电(记者 翟翔熊丰)记者1月2日从公安部获悉,公安部日前部署全国公安食药侦部门依法严厉打击制售假冒涉疫药品、检测试剂及制氧机、血氧仪等相关用品违法犯罪活动,切实保障人民群众生命健康安全,全力服务疫情防控工作。

公安部要求,各地公安食药侦部门要充分发挥职能作用,依法严厉打击制假售假、"山寨"仿冒涉疫药品及相关用品的违法犯罪活动,切实形成有力震慑。要围绕常用涉疫药品、检测试剂及相关医疗器械、设备,紧盯生产、批发、零售环节及网络交易服务等第三方平

台,深入排查案件线索,与有关部门密切协作,第一时间核查工作中发现和群众投诉举报的线索,对构成犯罪的坚决依法立案查办。对团伙性、系列性、跨地域案件,要组织专门力量开展集中破案攻坚,坚决摧毁犯罪网络、斩断利益链条。

按照公安部部署要求,全国公安食药侦部门迅速行动,坚持打早打小,依法严厉打击制售假冒涉疫药品、检测试剂及相关用品违法犯罪活动。吉林公安机关近日成功破获一起制售布洛芬假药案件,及时阻止假药流入市场,有效保障了人民群众生命健康安全。

低风险环境下无需佩戴N95口罩

近日,"普通外科口罩无法防止奥密克戎传染"的说法引起了大家广泛关注。究竟该如何科学佩戴口罩呢?对此,国家卫生健康委组织相关专家进行了回应。

北京大学第一医院感控处处长李六 亿介绍,口罩主要有三类,一类是一次性 的医用口罩,一类是医用外科口罩,还有 一类是医用防护口罩。我们大多数的情 况应该是一个感染的低风险状态,也就 是说我们科学地选择一次性的医用口罩 或者医用外科口罩就可以了。

医用外科口罩和一次性的医用口罩 又有什么区别呢?一方面,医用外科口 罩具有防喷溅的功能。另一方面,医用 外科口罩还有一定的防气溶胶的功能, 它对于气溶胶的防护效果能够达到30%。

第三类口罩就是医用防护口罩(N95

口罩),医用防护口罩(N95口罩)主要是在暴露于感染高风险的环境下佩戴的,比如说医疗机构的发热门诊、新冠定点医院,这时候病原体的浓度是比较高的,可以选择医用防护口罩(N95口罩)。

医用防护口罩(N95口罩)的防护效果比医用外科和医用口罩对气溶胶的防控效果要好一些,但是它也有缺点,戴的时间长了以后,人可能会感觉到缺氧,长

期缺氧容易产生疲劳,对于我们的心和脑也会有一定的影响,也就是说它是在医疗专业人员当中使用的。医用防护口罩(N95口罩)的使用也有一些注意事项,比如说是一次性使用,有效时间是4—6小时,所以公众在一般的低风险环境下是不用佩戴医用防护口罩(N95口罩)的。

据央视网